

共同谱写新时代中阿文明交流互鉴新篇章

——习近平主席复信阿拉伯知名艺术家代表引发热烈反响

近日，国家主席习近平复信参加“艺汇丝路”访华采风活动的阿拉伯知名艺术家代表，鼓励艺术家创作更多体现中阿友好的艺术佳作，为增进中阿人民友谊作出新的贡献。

复信在阿拉伯国家中引发热烈反响。多国艺术家高度赞同习近平主席强调的“文化能够连接心灵，艺术可以沟通世界”的重要论断，表示将为共同谱写新时代中阿文明交流互鉴新篇章创作更多的艺术佳作。

中阿文明交流跨越千年、相互欣赏

伊拉克画家沙克尔·哈立德2011年应邀访问宁夏银川时，创作完成画作“文明相遇”，描绘了两河文明与中华文明两大古文明的相遇、交融，展现了阿拉伯人民对中国人民的友好感情和对中华文化的景仰。“灿烂悠久的中华文明深深吸引着我们，正如习近平主席在复信中指出的，中阿文明交流跨越千年、相互欣赏。”

“中阿都是文明摇篮，中华伟大传统文化令我们印象深刻，这些传统文化已深深植根于中国人民推动国家建设发展的历史进程中。”突尼斯雕塑家穆罕默德·布阿齐兹曾于2017

年参加以“感受中国精神”为主题的阿拉伯著名艺术家雕塑论坛。“期盼有机会再次去中国，发现更多的美与奇迹。”

习近平主席所指出的‘文化能够连接心灵，艺术可以沟通世界’打动了我们所有人。”埃及艺术家易卜拉欣·德苏基·法赫米说，“阿中双方都拥有古老的文明，深化文化交流合作将促进阿拉伯国家同中国互学互鉴、共同进步。”

来自巴勒斯坦的艺术家马吉德·沙拉说，“文化艺术是促进民族间交流的重要载体。在去年12月举行的首届中国—阿拉伯国家峰会上，习近平主席提出要加强文明交流，增进理解信任，相信在双方领导人共同推动下，阿中文化交流将进一步加强，推动阿中人民更加深入了解对方，促进心灵相通。”

访华采风活动打开了一扇重要窗口

近期，50多位参加过“艺汇丝路”访华采风活动的阿拉伯知名艺术家联名致信习近平主席，分享十余年来访华采风的收获和感悟。收到习近平主席的复信，他们非常欣喜。

埃及赫勒万大学美术学院教授艾哈迈德·纳瓦尔曾应邀访华。3日，他在开罗举行的“艺汇丝路——中阿知名艺术家采风作品展”暨中阿艺术家对话沙龙活动上，作为阿拉伯艺术家代表宣读了他们写给习近平主席的联名信。

回想中国之行，纳瓦尔说：“访华采风期间，中华大地秀美的山川风貌和丰富的自然文化遗产令我们惊叹，中国独特的人文景观和日新月异的社会发展使我们折服。访华采风活动为我们了解中国、感知中国打开了一个重要的窗口。”

“我很高兴能够成为阿中文化和友谊的使者，向我们国家的人民介绍在中国的所见所闻、所知所感，为推

“收到习近平主席的复信是我们巨大的荣幸，这封信值得永远珍藏。”今年76岁的阿尔及利亚艺术家迪加麦·拉希德说，“习近平主席非常重视文化交流，多次倡导加强阿中文明互鉴，影响极其深远。”

不断深化文明交流互鉴

习近平主席在复信中指出，希望

更多阿拉伯艺术家来华采风，同中国人民一道，共同谱写新时代中阿文明交流互鉴新篇章。沙特阿拉伯书法家法赫德·沙比卜·杜萨里就此表示，沙特和中国在绘画、书法、典籍互译等方面交流发展势头良好。“期待未来阿中、沙中文化艺术交流内容更加丰富、形式更加多样、交流更加密切。”

也门画家哈基姆·阿克勒曾在北京、上海以及浙江湖州、乌镇等地采风。“我对中国有着很美好的回忆。那里的人们生活平静，幸福感很强，脸上总挂着笑容。”他说，“习近平主席的复信内容与他提出的全球文明倡议高度一致，都体现了促进和平和文明交融的重要主张。”

约旦女高音歌唱家、安曼歌剧节创始人扎伊娜·巴尔胡姆曾多次受邀赴华演出，还在个人专辑中推出与中国歌手合作的主打歌曲《丝路梦想》。“我希望用音乐继续推动阿拉伯国家和中国之间的文化交流。”她对习近平主席在复信中提出的理念高度认同，她表示：“阿中艺术家可以在促进阿中民心相通、加强阿中文明交流互鉴方面发挥更大的作用。”

(新华社开罗4月3日电)

清明节的铭记——缅怀英烈志 创造新伟业

这是4月4日在中国人民抗日战争纪念馆拍摄的“清明节的铭记——缅怀英烈志 创造新伟业”主题教育系列活动启动仪式现场。当日，“清明节的铭记——缅怀英烈志 创造新伟业”主题教育系列活动在中国人民抗日战争纪念馆举行。

■新华社发

今春天气频频“变脸”是否异常？

“春天孩儿面，一天变三变”。近日，北方大风、剧烈降温、雨雪天气来袭，南方区域性暴雨、强对流天气多发……此次强雨雪天气过程降水范围广、强度大，多种灾害性天气叠加。今春天气为何复杂多变？是否异常？对百姓生活、春耕春播等有哪些影响？

天气频“变脸”

近日，我国迎来今年以来最大范围强雨雪天气过程。监测显示，本轮大范围雨雪于3日进入最强时段。湖北、安徽等地有8个国家气象站日雨量突破4月历史极值；安徽、江苏、湖北、湖南、江西、贵州、广西等地局地出现雷暴大风或冰雹等强对流天气。中央气象台4日继续发布暴雨、强对流天气、海上大风和地质灾害气象风险预警。

据中央气象台首席预报员方翀介绍，本次过程累计降水量在100毫米以上的国土面积将达23万平方公里。

江淮及以南部分地区伴有短时强降水、雷暴大风或冰雹等强对流天气，最大小时雨强可达30至60毫米，雷暴大风局地可达10至11级。预计2日至5日，北方大部地区气温下降6℃至10℃，南方地区气温下降4℃至8℃，降温幅度超过10℃的国土面积将达94万平方公里。

今春季气温可谓“一波三折”，

3月初出现了一次极为罕见的回温天气，多地最高气温突破历史同期极值，春意暖暖。而近期冷空气再杀“回马枪”，人们纷纷翻出厚衣服御寒。

在中国气象局4日举行的新闻发布会上，国家气象中心副主任方翔介绍说，3月我国气候总体呈暖干特征，全国平均气温6.7℃，为1961年以来历史同期第3高。同时，冷空气过程多、沙尘过程强、南方部分地区气象干旱露头并发展。冰雹、沙尘暴预警信息比去年同期明显增加。

统计显示，3月以来沙尘天气过程较常年偏多，尤其是3月19日至23日沙尘天气过程波及20个省(区、市)，影响面积超过485万平方公里，强度达到强沙尘暴等级，为2000年以来3月第3强。

据气象部门预计，4月至5月我国北方地区沙尘过程次数较近10年同期偏多，沙尘强度总体与近10年持平。

天气忽冷忽热属正常现象

今春天气忽冷忽热，前期回暖明显而近日又出现剧烈降温，是否异常？是出现“倒春寒”了吗？

方翀表示，春季是冷暖空气交汇的季节。冷暖空气此消彼长，冷空气加强时，气温就会降低，但总体还是处于逐步升温过程。因此，天气忽冷忽热属于正常现象。

而“倒春寒”是指春天受较强冷空气影响，气温下降较快，前暖后冷造成大范围农作物受冻害的天气过程，通常出现在3月中旬至4月。在气象学上，“倒春寒”有一定标准，一般是指江南地区连续3天的日均气温低于12℃，或连续5天低于14℃。

就此次过程来说，江南地区降温过后气温接近常年同期，预计农作物大面积受冻害的可能性不大，达到“倒春寒”标准的可能性较小。”方翀说。

此外，沙尘天气频繁来袭，不少公众有疑问：今年沙尘天气为何这么多？

中央气象台环境气象室主任张碧辉表示，3月是沙尘天气高发期。今年3月以来蒙古国和我国内蒙古地区降水偏少、气温偏高、多大风天气，加之植被尚未返青，配合裸露的沙源地地表条件，易出现大范围沙尘天气。

国家气候中心气候预测室研究员丁婷分析说，近年来，我国北方植被增加总体上有利于侵袭我国的沙尘天气次数逐步减少，但蒙古国南部的戈壁沙漠也是影响我国的重要沙源地，2022年植被生长季蒙古国降水较近20年同期偏少，沙源地植被覆盖较差。今春前期气温回暖导致冻土层沙土快速融化，在一定大风条件下，造成沙源地的沙尘多次输送至我国。

复杂天气如何应对？

“乍暖还寒”之下，专家建议，公众外出需适时调整着装，此轮雨雪降温后早晚时段寒冷，特别推荐“洋葱式穿衣法”，像洋葱一样一层一层穿搭，根据不同温度和环境穿脱。

近日，多地出现冰雹、雷暴大风等强对流天气，让不少公众猝不及防。强对流天气带有明显的突发性和局地性，发生时往往伴随闪电雷鸣、风大雨急等恶劣天气。

“强对流天气发生时，最好的防范就是减少外出，避免暴露在野外，待在安全、坚固的建筑物里。”中央气象台首席预报员张涛说。

目前各地春耕春播持续推进，据农业农村部农情调度，截至4月4日，全国已春播粮食8260多万亩，完成意向面积的8.7%，进度同比基本持平。

方翀表示，预计4月春播区大部天气较好，总体利于春耕春播和已播作物幼苗生长。长江中下游地区、华南北部等地降水对库塘蓄水和早稻移栽用水有利，但需防范部分地区强降水和强对流天气、干旱和阶段性低温对春耕春播的不利影响，建议各地根据天气和墒情条件，适时开展春播，并做好春管工作、培育壮苗。

(新华社北京4月4日电)

农业农村部发文全面实行家庭农场“一码通”管理服务制度——

家庭农场能办“身份证”了

扫描二维码，手机上随即显示农场名称、地址、农产品质量安全认证等信息——最近，不少家庭农场迎来一项新变化：有了专属码。

日前，农业农村部印发《关于全面实行家庭农场“一码通”管理服务制度的通知》，要求各级农业农村部门深入开展家庭农场“一码通”赋码工作，努力提升家庭农场管理水平。

家庭农场“一码通”是农业农村部对全国家庭农场赋予、归集展示家庭农场信息，作为家庭农场纳入全国家庭农场名录系统（以下简称“名录系统”）管理的唯一标识，其编码具有唯一性，一经赋予，在该家庭农场存续期间保持不变。

“有了这个码，相当于给农场办了‘身份证’，消费者可以通过官方认证的渠道便捷获取家庭农场及产品信息，这对于我们的信誉度和知名度提升很有帮助。”江苏省射阳县海河镇陈晨家庭农场负责人陈晨告诉记者，去年他的农场参与了“一码通”全国试点，将编码印在产品包装上，“效果不错，全年卖了45万斤梨，收入较上年增加了很多。”

农业农村部有关负责人介绍，2022年，农业农村部组织开发家庭农场“一码通”赋码系统，对全国3115个县级及以上示范家庭农场进行赋码试点，在帮助家庭农场开展品牌宣传、获得金融保险服务等方面取得积极成效。在总结试点经验基础上，《通知》对深入开展家庭农场赋码工作、全面实行“一码通”管理服务制度作出具体部署。

目前，纳入名录系统的家庭农场已超过400万家。新规之下，哪些农场可以申请赋码？怎样操作？如何管理？

上述负责人表示，赋码工作依托名录系统开展，纳入名录系统且完成上年度数据信息更新的家庭农场，均可提出赋码申请。家庭农场“一码通”编码由数字码和二维码共同组成，赋码事项包括家庭农场名称、地址、示范创建类

(据新华网)

五部门：

到2025年优化调整高校20%左右学科专业布点

新华社北京4月4日电 教育部等五部门近日印发《普通高等教育学科专业设置调整优化改革方案》，提出到2025年优化调整高校20%左右学科专业布点，新设一批适应新技术、新产业、新业态、新模式的学科专业，淘汰不适应经济社会发展的学科专业。

方案明确，到2025年建好10000个左右国家级一流专业点、300个左右基础学科拔尖学生培养基地；在具有一定国际影响力、对服务国家重大战略需求发挥重要作用的学科取得突破，形成一大批特色优势学科专业集群；建设一批未来技术学院、现代产业学院、高水

平公共卫生学院、卓越工程师学院，建成一批专业特色学院，人才自主培养能力显著提升。

围绕改进高校学科专业设置、调整、建设工作，方案指出，加强学科专业发展规划，加快推进建一流学科建设，深化新工科建设，加强新医科建设，推进新农科建设，加快新文科建设，加强基础学科专业建设，完善学科专业建设质量保障机制。

方案要求，各地各高校根据改革方案，结合本地本校实际，“一校一案”研究制定学科专业改革实施方案，并结合年度学科专业设置，每年报告实施方案落实情况。

我国国际客运航班通航国家和地区恢复至疫情前约八成

新华社北京4月4日电 民航局运输司司长梁楠4日表示，上周我国实际执行的国际客运航班量已达2021班，是实施新冠病毒感染“乙类乙管”前一周的4.2倍，恢复至疫情前2019年的约26.5%；通航国家和地区58个，恢复到疫情前的约80%。

梁楠在当日的国新办新闻发布会上介绍，在刚刚开始的2023年夏秋航季，中外航空公司结合对我国国际航空运输市场的预判情况，积极调整和安排运力，大量增加国际客运航班计划。28家国内航空公司和88家国外航空公司共计在境外62个国家和地区、123个城市的航线上计划安排每周5290班往

返航班。

“在航空公司实际经营中，从安排计划到实际运营，航空公司通常需要一段时间做好人员运力准备、协调保障资源，还要组织销售。特别是洲际远程航线可能需要更长一段时间才能实际执行。”梁楠说。

发布会介绍了第133届中国进出口商品交易会（广交会）有关情况，为满足广交会境外客商往来需要，梁楠表示，民航局将及时审批航空公司加班、包机或者公务机申请，积极推进协调解决航空公司在外可能遇到的航班审批和保障等问题，努力确保广交会的客商往来顺畅。

广告 —————

迁坟通告

因我乡土地储备25.67亩项目建设的需要，在红线规划范围内涉及的所有坟墓亟待迁移，现将有关事宜通告如下：

一、迁坟范围：珠晖区酃湖乡双江村青山组杨氏祖山。

二、办理时限：自本通告发布之日起至2023年4月12日止。

请需迁移坟墓的坟主或亲属在规定期限内及时与我乡指挥部联系，办理迁坟相关手续并配合实施迁坟。逾期不迁移的坟墓将视为无主坟，一律依法依规处理。

特此通告。

联系人：18973434365（刘）
13974761810（谢）
18627677799（杨）

珠晖区酃湖乡人民政府
2023年4月5日

下列证件声明作废

1.蒸湘区妇幼保健院发给刘歆莹的出生医学证明，编号为R430618989。

2.衡阳市石鼓区人民法院开始衡阳农村商业银行股份有限公司的湖南省非税收入一般缴款书原件4份，编号为湘财通字(2019)No3386518834、湘财通字(2019)No3386518850、湘财通字(2019)No3386518869。

3.衡阳市妇幼保健院发给尹若凡的出生医学证明，编号为K43098429。